

БАКИНСКИЙ РАБОЧШИ

19 ноября /2021

С наступлением XXI века, когда началась эпоха перехода от теоретического гуманизма к практическому, границы между устоявшимися ценностями и стереотипами стали более заметными. И целые народы и страны, среди которых достойное место занимает азербайджанский народ, восприняли духом, разрушив укоренившиеся стереотипы, развеяв вражеские этномифы, долгие годы посягающие на их существование, взялись вершить справедливость во имя того же гуманизма.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Спустя год после славной Отечественной войны и Великой Победы, покончившей и с оккупацией Карабахского региона Азербайджанской Республики армянскими вооруженными силами, и с армянским неонацизмом, все больше приходится задумываться о факторах, обусловивших эту непростую Победу.

Несомненно, мы живем в пору больших исторических перемен как в мире, так и собственно в регионе Южного Кавказа и нашей стране. Каждый из нас полон радости и гордости, счастлив быть свидетелем этих исторических, славных моментов, которые подарила нам историческая Победа Азербайджана в 44-дневной Отечественной войне. И все это вселяет в каждого из нас надежду и энтузиазм - денно и нощно работать и служить Родине.

Безусловно, из истории известно немало событий, которые стали предметом гордости для нашего народа. Но Победа Азербайджанской армии в Отечественной войне под

И один в поле воин!

Под руководством Президента Ильхама Алиева одержана блистательная Победа как на поле боя, так и на политической арене



руководством победоносного Верховного Главнокомандующего, Президента Ильхама Алиева, освободившей земли наших предков от оккупации, имеет особое значение в истории азербайджанской государственности.

Благодаря этой феноменальной Победе были освобождены исконно азербайджанские земли, находившиеся под оккупацией Армении на протяжении почти 30 лет, была восстановлена территориальная целостность, тем самым обе-

спечена историческая справедливость, а также выполнены все четыре резолюции Совета Безопасности ООН, игнорирующиеся Арменией на протяжении 27 лет.

Азербайджан всегда был привержен мирным перего-

ворам, о чем свидетельствуют и политическая деятельность, и документы, принятые в течение все тех же 27 лет. Азербайджанская Республика поддерживала все инициативы по мирному урегулированию конфликта, проявила необходимую волю

к решению проблемы с условием сохранения территориальной целостности республики, нерушимости границ согласно нормам и принципам международного права. В то же время Президент Ильхам Алиев неоднократно заявлял, что если мирные переговоры не принесут результатов, если переговоры не будут успешно завершены, Азербайджан в силах восстановить свою территориальную целостность другими средствами, в том числе военными.

Тем временем руководство политического истеблишмента Армении своими провокационными заявлениями на различных международных политических площадках подтверждало свою незаинтересованность в урегулировании конфликта путем мирных переговоров. Заявления премьер-министра Армении в 2019 году на оккупированных азербайджанских территориях, призыв экс-министра обороны фашистской страны к «новой войне за новые территории», инаугурация «главы» марionеточного сепаратистского режима в колыбели азербайджанской культуры - Шуше, а также решение о переносе сепаратистского «парламента» из Ханкенди в город Шуша были ничем иным, как открытыми провокациями, направленными против Азербайджана.

И один в поле воин!

2020 год стал решающим в разрешении затянувшегося на долгие годы конфликта. Армения, уверенная в том, что решение карабахского конфликта отложено в долгий ящик, свободно разгуливая по территории Азербайджана, пользуясь его природными благами. Но азербайджанский народ терпелив, он никогда не теряет веру в справедливость. Однако очередная провокация со стороны Армении 27 сентября 2020 года была последней каплей в переполненной чаше терпения нашего народа, именно поэтому Верховный Главнокомандующий Вооруженными силами, Президент Ильхам Алиев отдал приказ: «Вперед!!!»

С началом Отечественной войны сильно пошатнулись устои армянских агитационно-провокационных институтов, подорвался международный имидж армянских сказочников и баснописцев, что и привело к разрушению тех же армянских этномифов и стереотипов.

Армения, которая и раньше совершала военные провокации на линии соприкосновения вооруженных сил, по всей видимости, не извлекла соответствующих уроков Азербайджанской армии. В последние годы, а точнее - в начале ноября 2014-го, а затем в апреле 2016 года Армения не раз провоцировала вооруженное столкновение, атаковала наши позиции и обстреливала мирные населенные пункты, находящиеся далеко от зоны конфликта. Однако победоносная Азербайджанская армия адекватно ответила Армении, защитила свою Родину, провела успешное контрастное наступление и нанесла врагу сокрушительные удары.

К сожалению, в течение последних четырех лет до Отечественной войны Армения всячески старалась еще сильнее сохранить и укрепить статус-кво, который служил только лишь ее интересам, а выбранные форматы переговоров использовала как некий инструмент для замораживания конфликта на бесспорную перспективу. Военно-политическое руководство Армении не прекращало своих гнусных провокаций, чтобы сорвать переговорный процесс. Проникновение диверсионной группы на территорию Азербайджана в Товузском районе - веское тому доказательство.

И 27 сентября в ответ на все провокации Азербайджан начал справедливую с точки зрения всеобщей морали, вселенской справедливости и международного права Отечественную войну, которая продлилась всего 44 дня и завершилась полным, сокрушительным поражением армянских вооруженных сил.



В результате этого поражения Армения была вынуждена подписать акт о капитуляции. Триумфальное шествие Вооруженных сил Азербайджана, возглавляемых Верховным Главнокомандующим Ильхамом Алиевым, обладающим высокими лидерскими качествами и непререкаемым авторитетом на международной арене, завершилось Победой Азербайджана над Арменией как на поле боя, так и на политической арене.

10 ноября 2020 года Армения была вынуждена подписать акт о капитуляции. Трехстороннее Заявление, подписанное президентами Азербайджана, России и премьер-министром Армении, положило конец оккупации азербайджанских земель со стороны Армении, объявило о прекращении огня и всех военных операциях в Карабахском регионе Азербайджанской Республики.

Победа в Отечественной войне была обусловлена не только военными успехами Вооруженных сил Азербайджана. В тылу велись политическая и информационная войны, которые также возглавил Президент Ильхам Алиев. Информационная война как социокультурный феномен охватила не только весь азербайджанский народ, но и весь мир, разделив его на противоборствующие стороны.

Возглавив и информационный фронт, Президент Ильхам Алиев в интервью международным СМИ и в телефонных разговорах с руководителями многих стран передал миру истинный голос Азербайджана, решительно отстаивая пози-

цию нашей страны на международной арене. Весь мир, вся мировая общественность уследила азербайджанские реалии непосредственно из уст главы государства.

Пренебрежительные к истинным и слепое потакание армянскому неонацизму обернулись и крахом интересов всех стратегических партнеров Армении, которые на протяжении многих лет находились под воздействием ложных армянских стереотипов.

Великая Победа Азербайджана продемонстрировала всему миру и сплоченность азербайджанского народа вокруг своего бессменного лидера Президента Ильхама Алиева. Славная Победа в Отечественной войне стала еще и личной победой главы государства на международной политической арене как лидера страны-победителя, сильнейшего актора региональной и уже мировой политики. Эта Победа стала новой надеждой на долгосрочный мир в регионе и прецедентом достижения устойчивого мира во всем мире. Великая Победа открыла новые возможности для сотрудничества, кооперации и мирного сосуществования всех сопричастных сторон в Южно-Кавказском политическом регионе.

Бесспорно, целенаправленная, дальновидная, взвешенная внутренняя и внешняя политика Президента Ильхама Алиева, реализуемая им в соответствии с реалиями и вызовами современности, а также планомерно и постоянно развивающаяся в геометрической прогрессии прочная и устойчивая экономическая

В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ЛИШЬ ОДНОГО ГОДА В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ ОСУЩЕСТВЛЕНО СТОЛЬКО РАБОТ И ПРОЕКТОВ, СКОЛЬКО НЕ ПОЗВОЛИЛА БЫ СЕБЕ НИ ОДНА ИЗ РАЗВИТЫХ И ПЕРЕДОВЫХ СТРАН МИРА

база стали важнейшими факторами обеспечения Победы в 44-дневной Отечественной войне.

Стратегия Президента Ильхама Алиева по созидательной деятельности в области общественно-политического строительства и устойчивого экономического развития превратила Азербайджан в одну из самых динамично развивающихся стран в мире, сделав страной-лидером всего региона. Благодаря этому сегодня Азербайджан является одной из самых стремительно развивающихся стран мира. Показатели экономического потенциала, в том числе его финансовые составляющие, позволяют проводить и вместе с тем развивать свою национальную экономику независимо от любой международной донорской организации, о чем наглядно свидетельствуют масштабные проекты и мероприятия, реализуемые сегодня на освобожденных от оккупации ныне Восточно-Зангезурском и Карабахском регионах Азербайджанской Республики.

Говоря о продуманности и стратегических основах экономической политики Президента Ильхама Алиева, вне всякого сомнения, подраунивается тот немаловажный факт, который обеспечил создание сильной армии, новейшей технологической и материально-технической базы Вооруженных сил Азербайджана,

отвечающих самым высоким международным стандартам современности. В результате принятых руководством страны целенаправленных мер технические возможности Азербайджанской армии, входящей в число 50 сильнейших армий мира, значительно выросли, и мы еще раз продемонстрировали это во время 44-дневной Отечественной войны.

Тактика, методы, техника, технологии и человеческий фактор, которые были задействованы в период войны, еще долгие годы будут предметом обсуждения военно-политических ведомств и международных организаций, а также войдут в учебные пособия по военному делу в высших военно-образовательных учреждениях.

Славная Победа в 44-дневной Отечественной войне стала началом нового этапа в истории азербайджанской государственности. Говоря словами Президента Ильхама Алиева, этот период будет периодом развития, безопасности и прогресса.

Важно отметить, что обеспечение и поддержание мира в постконфликтный период, деятельность по восстановлению и реконструкции, а также безопасное и достойное возвращение вынужденных переселенцев на свои земли являются приоритетами, стоящими сегодня перед Азербайджанским государством.

байджанским государством.

Отечественная война наглядно показала нам, кто и как относится к Азербайджану. Мы продолжаем узнавать страны и народы и сейчас, в постконфликтный период, когда, проявляя справедливую волю поддержать Азербайджан в восстановлении Карабаха и превратить его в один из райских уголков мира, дружественные и братские страны находятся рядом с нами.

Широкомасштабная созидательная деятельность и строительно-восстановительные работы, проводимые в Восточно-Зангезурском и Карабахском регионах Азербайджана под руководством Президента Ильхама Алиева, свидетельствуют о том, что этот день не за горами. В течение всего лишь одного года в освобожденных районах осуществлено столько работ и проектов, сколько не позволила бы себе ни одна из развитых и передовых стран мира с учетом современной нестабильной политико-экономической ситуации в мире.

Недавно на глазах у всей мировой общественности была проведена церемония открытия Международного аэропорта Физули с участием Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева и Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана. А закладка фундамента Зангезурского коридора в Зангилане с участием глав двух государств стала четким месседжем всему миру, что Азербайджан продолжит свою миссию по созиданию и развитию в этом регионе с учетом всех заинтересованных стран. И независимо от того, нравится это кому или нет, рано или поздно придется смириться с реалиями, созданными Азербайджаном.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что достижения Азербайджана в общественно-политической и социально-экономической сферах под руководством Президента Ильхама Алиева привели к «экономическому чуду», предвосхитившему формирование мощнейшей армии в регионе, благодаря которой все инициативы и планы по завершению армяно-азербайджанского конфликта в справедливом ключе стали неизбежной реальностью.

Мы стали свидетелями того, как в XXI веке складываются новые реалии. Вопреки сложившемуся мнению, Верховным Главнокомандующим Вооруженными силами, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев доказал всему миру, что и один в поле воин.